

今年春节消费有啥新变化

本报讯(记者 小蕊)通过网购购买年货,看电影、逛公园、体验民俗成了“标配”,通过外卖的方式订购年夜饭……“就地过年”让今年的春节假期变得格外热闹,消费市场也呈现出不少新变化,新特点。2月18日,记者从省商务厅获悉,今年春节市场商品丰富、货源充足,市场消费大幅增长。

新变化一:“云端”买年货

春节假期天气给力,人们在煦暖的阳光下出游、购物,大街小巷洋溢着浓浓的年味,居民响应“就地过年”,各大商场人流量明显高于往年,据监测,我省13家重点商贸企业2月11日至17日累计实现销售额13754.3万元,同比增长32.1%。

从线下到线上,从商超到云端,许多消费者居家购物,网上过年,享受着方便和快捷!“平时上班忙没时间采购年货,你看这是网上买的蔬菜水果,直接就送到家了,再也不用大包小包的往家提,真是方便又实惠。”西宁市民李女士告诉记者。据省商务厅有关负责人介绍,自我省开展“2021网上年货节”及“迎新春、促消费专项行动”以来,截至目前,全省共实现网络零售额17404.4万元,其中参与年货节商品的销售额达到2178.5万元。热销产品主要有滋补食品、奶类、休闲食品、肉禽蛋、粮油、调味品等。

新变化二:文化娱乐成新时尚

看电影、逛公园、体验民俗……节日消费升级,文化娱乐成为新时尚。春节假期,全家人一起看电影成为过年不少家庭主要娱乐消费方式。大年初一,记者在大十字一家电影院看到,等候入场的观众已经排起了长队,几部热门的影片线上选座已显示全满。与此同时,影院疫情防控措施不放松,戴口罩、测体温,扫健康码已经成为大家的自觉行为。在城市周边,草莓采摘、冰雪运动、民俗体验也集聚了不少人气,还有不少市民在图书馆、书店内寻“书香”。

“过年带孩子来书店,培养他从小爱读书的好习惯,这比带他逛商店、吃大餐要有意得多。”市民蒋先生说。

新变化三:外卖年夜饭订购火爆

“就地过年”给我市餐饮市场带来一波消费热潮。记者走访发现,春节假期期间,市区不少饭店都正常营业,“提前预订”“排队等号”“一位难求”,成为我市春节餐饮业的共同特点。大年初六,在香格里拉商业街一家火锅店,记者看到,全部客满。前厅经理说:“这几天上菜服务员都是小跑,都是家庭聚餐。后面客人需要排队等20多分钟才有位置。”

除此之外,外卖年夜饭订购火爆,大年三十,市民刘女士订购的年夜饭准时到货了,有扣肉、虾尾、丸子……“都是半成品,菜品也丰富,做起来方便又省心!”今年春节,不少商家推出了线上年夜饭等各种套餐和服务,将美食送到家中,既满足消费者在家过团圆年的愿望,又带动了线上订餐大幅增加。据监测,15家重点大型餐饮企业节日期间实现营业收入532.92万元,同比增长118.4%。

我市一笔长期逾期公积金贷款结清

本报讯(记者 芳旭)近日,西宁住房公积金管理中心通过法院起诉方式,成功清收了一笔长期逾期的住房公积金不良贷款,这意味着中心本级最难“啃”的“硬骨头”已被结清。

据了解,借款人黄某某自2019年2月起开始产生逾期记录,近2年来逾期次数已高达22期,逾期金额达4.35万元,贷款余额31.39万元。期间,中心工作人员多次通过电话催缴、上门催缴等多种方式进行催缴,但该职工一直以无力偿还为由拒绝还贷,最后甚至玩起了“失联”的把戏。为保证住房公积金资金不受损失,多方联系无果后,中心联合受托银行依法将其起诉至城西区人民法院,于2020年12月中旬依法进行了缺席审判,并下达了判决书。

在法律武器的震慑及中心工作人员的耐心劝导下,最终该职工自筹资金偿还了全部的逾期本息,并结清全部贷款余额。至此,这笔持续两年之久的不良贷款最终清收完毕。

去年以来,为切实保障住房公积金贷款资金安全,维护好广大缴存职工的合法权益,西宁住房公积金管理中心严格按照“强化逾期催收,确保资金安全”的工作目标,由分管主任亲自牵头负责,开展逾期贷款清收攻坚战行动,通过及时听取逾期贷款情况汇报,定期做出具体安排部署,随时跟进清收工作进展等措施,为做好逾期贷款清收工作提供了有力的组织保证。

在具体工作中,中心采取有力举措,狠抓逾期清收,使住房公积金贷后管理工作取得了明显成效。截至目前,中心存量贷款共有38349笔,其中6期以上逾期贷款仅为3笔,逾期率为0.07%,远低于住建部1.5%的规定,贷款优良率不断提高。

开学在即中小学师生纷纷忙起来

本报讯(记者 得舟)记者获悉,根据市教育局统一安排,2020—2021学年度西宁市中小学春季开学师生返校时间分别为:2月25日各学校行政管理工作人员返校报到;2月26日—28日教师返校报到上班,做好开学准备工作;3月1日学生报到,做好上课准备;3月2日正式上课。

开学前师生们都在忙啥

记者了解到,眼下,对师生们来说虽距离返校还有十天左右时间,但大多数师生也都纷纷开始收心并为开学准备起来。沈那中学的王老师说她这几天已全身心扑在新学期各种计划上,如备课、对每个学生的针对性思想工作和

个性化教学手段等。学生们这几天也都纷纷“紧张”起来,没完成寒假作业的已开始“冲刺”赶寒假作业,因为开学后老师要检查并要在班里总结反馈。完成了作业的有意无意开始准备书包、书本、文具等。朝阳学校8年级的李同学告诉记者,他数学不好,现在已“笨鸟先飞”开始预习新课程了,希望新的一学期数学成绩能提高多一些,让父母满意。

各中小学开学前要忙的事可真不少

记者获悉,根据要求,全市各中小学校开学前要结合2021年学校发展目标,提早谋划,精心组织。要在春季开学前充分做好校舍修葺、设施设备添

置、师资调配、教材准备、教育教学、学校突发公共卫生风险隐患排查、食堂食品安全检查等工作,同时要将校园欺凌、校园暴力防治等主题教育活动落到实处,确保3月1日开学秩序井然。

另外,义务教育中小学校还要确保学生按时返校,杜绝因上学远、上学难、学习困难、厌学和家庭经济困难等原因造成的辍学现象的发生。中小学校要在开学初对学生入学情况进行清理,建立辍学学生台账,发现学生流失情况,及时开展家访劝返工作,按规定时限逐级将辍学学生名册上报市教育督导室,并致函街道办事处或居民委员会,便于共同做好辍学学生的劝返复学工作。



近日,城中区二机社区团支部组织医院牙科青年志愿者面向辖区少年儿童开展了一场以“爱牙护牙”为主题的寒假健康成长活动。活动中,志愿者们向少年儿童讲解了预防和减少口腔疾病的知识,现场为孩子们示范了正确刷牙、护牙的小窍门。为参加活动的孩子们逐一进行了口腔健康检查,并就预防龋齿、牙齿畸形等提出合理建议。图为此次少年儿童“爱牙护牙”活动现场。

得舟 摄

春节期间我市查处9起严重交通违法行为

本报讯(记者 金华山)记者2月18日从市公安局交警支队了解到,春节期间市交警支队各大队查获、查处各种违法行为2000多起,其中严重交通违法行为9起,这9起严重交通违法行为中有3起酒后驾驶,6起无证驾驶。

记者了解到,春节期间,各执勤大队在易发生拥堵的重点地区、重点道路合理安排部署警力,加强辖区快速路、国道道的巡逻管控和指挥疏导,加大对重点车辆酒后驾驶、醉酒驾驶、涉牌涉证等重点交通违法行为的查处,切实遏制节日期间各类道路交通违法行为的发生,保障全市事故多发点段的安全防控。同时,利用西宁交警新媒体平台提前发布道路车流研判和提示信息,及时公布辖区道路危险路段和事故多发点段,为群众平安出行保驾护航。

支队下属各大队加大对交通违法行为的打击,期间共查处各类交通违法行为2334起,其中教育1093起、处罚1241起,查处无证驾驶6起、饮酒驾驶3起、违法停车926起。全市道路交通秩序总体平稳、有序,未发生较大以上道路交通事故。

女子跳河轻生警民全力救援

本报讯(记者 金华山)2月14日下午,市公安局礼让街派出所接110指令:一女子在辖区跳河轻生,请出警救援。接到报警后,派出所5名民警、辅警赶到现场,与现场群众一起展开了救援,并成功将女子救上岸。

记者从礼让街派出所参与救援的民警处了解到,女子被救后紧急送往医院,跳河轻生原因不知,女子户籍信息为甘肃。

记者了解到,接到指令后,礼让街派出所民警胡显带领值班人员王健平、张恺、李

卓火火速赶往现场。到达现场后,处警人员了解到:一穿着迷彩上衣、黑色牛仔褲的女子从报社桥跳下后,向东漂浮至七一一路廊桥附近。路边的热心群众及时找来长钩,试图钩住该女子,但此时廊桥附近河水水流较急、水位较高,该女子在热心群众救助未果后,又继续向东漂浮。

情况紧急,处警人员不怕危险、不畏严寒,果断翻越河岸护栏,试图将该女子拉上岸。由于冰冷河水的浸泡和冲击,该女子早已因体力严重不支失去意识,加之被河水浸泡后的棉衣大大增加了

自身的重量,无疑给民警的救援增加了难度。时间就是生命,紧急关头,处警人员立即决定驾船实施营救。最终在出警人员和热心群众的共同努力下,奋力将命悬一线的女子救助上岸,并抬上提前联系好的120救护车及时将该女子送往医院救治。

记者从处警民警处了解到,当时除了警察以外还有十多名群众参与救援,这些群众有的拽、有的拉、有的下水,在寒冷的冰水中和西宁市公安局的处警民警一起上演了寒冬里温暖人心的画面。

可怜! 6岁男童双手被炸

本报讯(记者 张艳艳)左手截肢,右手大拇指和小拇指缺损……这是对一个6岁的孩子和一个家庭沉痛的打击!2月16日,记者在西宁夏都手足外科医院见到了6岁的石睿某,平时活泼可爱的孩子,现在正躺在病床上,身上插着各种医疗所需的管子和仪器,是什么让6岁的孩子经历如此大的磨难?

据石睿某的父亲说,除夕那天家里人都在忙着准备年货,石睿某便跑去村里的庙中玩耍,由于村上在庙中刚刚举

行了祭祀活动,燃放烟花爆竹,石睿某便将地上未点燃的爆竹捡拾后重新燃放。当石睿某捡起一个未燃放的“双响炮”刚点燃的瞬间,随着一声巨响,传出了石睿某的惨叫声,随后孩子举着已经被炸得血肉模糊的右手跑来找家人,家人立即带着孩子赶往西宁就医。

西宁夏都手足外科医院主治医师说:“石睿某送来左手手腕以下的部位已经完全毁损,整个手掌都没有保留条件了,只能先截肢,再进行后续治疗。右手也伤势较重,考虑

孩子还小,我们尽全力在保留右手。”

石睿某家住湟源大华镇纳隆沟,孩子父母离异,平时石睿某父亲外出务工,爷爷奶奶在家务农,孩子后续治疗和康复费用让这个本不富裕的家庭不堪重负。此事件,2月16日经本报微信公众号、微博、抖音等播发后,引起了社会强烈反响,爱心人士纷纷慷慨解囊,向这个不幸的孩子伸出了援手。相关部门已介入调查炸伤石睿某的来源等,本报将持续跟进报道。